
Dopisi. 
Od Ormoža. (Volitev.) Dne 17. t. m. je se 

vršila volitev v okrajni zastop in končala se je 
slavno za nas, kajti zmagali smo s svojim kan
didatom g. Kandričem, ki je dobil 24 glasov med 
tem, ko jih je nasprotnik Petovar ujel 16. — Ko
misija za vodstvo ^volitve je bila sestavljena iz 
gg. Dr. Geršaka, Čuleka in Robiča, ker je bil 
predlog nevolilca g. Martinca za sestavo komisije 
iz nemčurjev z veliko večino zavržen. Kar okrajni 
zastop obstoji, še nismo nikdar zmagali tako 
častno, kakor sedaj in to je dokaz, da se v na
šem okraji lepo razširja narodna zavest, ki nas 
vredne učini biti sosedi vrlih domoljubov Ljuto
merskega okraja. Izid navedene volitve je naše 
nasprotnike neugodno preplašil, kajti takega pro
pada niso pričakovali, ker so imeli polne šake 
pooblastil od zunaj stanujočih posestnikov; toda 
kaj so koristila pooblastila, ker jedro narodno, 
naši vrli kmetovalci, niso šli njim na limanice, 



ampak držali se kakor skala za pravico in Čast 
naroda, ki jim je bolje pri srci, kakor puhle be
sede naših nasprotnikov. — Kako zaupanje naši 
nemčurji v okraji uživajo, temu je že dokaz to, daje 
z njimi glasoval le eden, rečem eden, v okraji 
stanujoči volilec, vse druge glasove so oddali s 
pooblastili. Smešno se nam je zdelo, kako so 
uekteri nemčurji prisopihali z neveljavnimi poob
lastili in kako tužni so odpihali, da niso mogli 
nas udariti z nemčurskim glasom. — No hvala 
Bogu, da se nemčurji tudi morajo postavi podvreči 
kakor mi, sramota pa vsikak je za nje, da se 
drznejo stopiti na volišče z nepostavnimi poobla
stili in s tem so pokazali, da njim ni nobena ne
postavnost pregrda, če le mislijo nam z njo kaj 
škodovati, in to je treba, da si zapomnimo. Da 
je izid te volitve bil za nas tako časten, se ima
mo zahvaliti vrlim slovenskim kmetom, ki so sko
raj vsi se volitve udeležili, ter z nami glasovali 
in ti so: Ivanuša Martin, Štiberc Blaž, Kralj Jožef, 
Horvat Anton, Munda Simon, Muhič Andraž, Cajn
kar Lovrenc, Rajh Alojzij, Alt Johann, Meško 
Jožef, Munda Jurij in Majcen Tomaž. Slava tem 
domoljubnim vrlim volilcem. — Uzor narodnih 
tržanov pa so bili naši Središčani gg. Čulek, Kle
menčič, Sajnkovič, Sinko in Zadravec, ki so bili 
kot eden mož z nami, ter tako pripomogli, da je 
naša zmaga bila tako častna. Živeli toraj vrli, 
uzorni Središčani. — Gospodi volilci pa naj bodo 
prepričani, da bodo možje, katerim zaupanje iz
kažejo, 8e gotovo tega zaupanja v redni skazali, ter 
vse storili za blagor volilcev davkeplačevalcev in 
celega okraja. 

Od Kapele pri Radgoni. ( I z l e t . ) P. n. ob
činstvo, vzlasti gospodje učitelji, pa tudi drugi 
gostje se vljudno vabijo k zabavi, katera se pri
redi 3. maja pri Radenskej slatini. Program bode 
blizu tale: Dopoludne se zberejo gostje pri Kapeli 
v gostilnici gospe Hrvatove. Ob 11. je tukaj po
zdrav zbranih gostov in pozneje skupen obed. Ob 
2. uri se vsa družba napoti k '/> u r e oddaljenej 
Slatini, kjer bode na vrtu svirala dobro znana 
Belatinska godba. Ob 5. uri se prične javna igra 
s tombolo, katere dohodki se obrnejo v korist 
Kapelske šole. Po tomboli plesna zabava v dvo
rani. Ker so se mnoga učiteljska društva, kakor 
ZgornjeRadgonsko, Radgonsko Cmureško, Ljuto
mersko, Svetlenartsko itd., radi tega izleta uže 
dogovorila, nadejati se je obile vdeležbe. Veselica 
ima biti pomenljiva, ne samo radi tega, da se 
njen dohodek obrne v blag namen, ampak tudi 
zato, ker se ima ž njo proslaviti odpretje toplic 
sloveče Radenske slatine, — Za oddaljene goste, 
želeče prenočišča je potrebno oskrbljeno. 

Iz Brežic (Slovo.) Poslovili so se 10. t. m. 
nas od vseh ljubljeni in visokospoštovani dekan 
preč. g. Franc Mikuš, imenovani nadžupnik v 
Konjicah. Občno sočutje je vzbudila ta vest; mi 
zgubimo blagega gospoda, duhovnega očeta, ki 
so z ljubeznijo in modrostjo, svetom in djanjem 

13 let delovali za naš blagor dušni in telesni. 
Kar so v ta namen storili očitno in na tihem, je 
Bogu znano ; njih zasluge za cerkvo, šolo, kme
tijsko podružnico, ktere predsednik so 6 let bili, 
j e pripoznalo mestno zastopništvo z imenovanjem 
častnim meščanom. Svojemu odhajajočemu duš
nemu pastirju pa kličemu: „Bog Vam plati ves 
trud in skrb, prosimo ne zabite pri svojih molit
vah in presv. daritvi svojih prejšnjih ovčič. Vaše 
ime pa ostane nepozabljivo pri nas. Živeli še 
mnogo let!" Breški farani. 

Iz Zreč. ( J a v n a z a h v a l a.) V četrtek dne 13. 
apr. razdelila so se na našej dvorazrednej šoli šolska 
naznanila za prvo poletje. Pri tej priliki priredila 
se je mala svečanost za šolsko mladino. Predsed
nik krajnega šolskega sveta, g. Dobnik, opominjal 
je v primernem govoru stariše in otroke, naj sled
nji šole marljivo obiskujejo, naj si kakor delavne 
čebelice med po cvetočih rožicah tudi oni v šoli 
nabirajo potrebnih uavkov za življenje. Potem 
pa je krajni šolski nadzornik, gospod Valentin 
Rušuik, otrokom razdelil 200 pomeranč, za kar 
mu izrekamo tu najtoplejšo zahvalo. Slednjič še 
omenjam, da si je tudi naš nadučitelj g. L. Trib
nik, dal mnogo truda pri podučevanji naše mla
dine, da je dosegel lep vspeh, s katerim moremo 
biti popolnem zadovoljni. J. N. 

Iz Teharja. Tukaj je bilo 3. aprila t. 1. 
popoldan tako gromenje in treskanje, da se je 
zemlja tresla. Strela je vdarila v zvovik tukajšnje 
podružnice sv. Janeza nad Prežinom, kateri kakih 
3 sežnje od cerkve odločen na pečini visokega 
stemega hriba stoji, in je tekla po strelovodu do 
tal. Ko pa je na tleh na trdo skalo zadela, ni 
šla v zemljo, ampak se je na 6 delov razdelila. 
Štirje deli so na zemlji po raznih potih leteli čez 
hrib, in so na poti pečine lomili. Peti del je odskočil, 
strelovod vničil, zvoniku streho skamnatimi ploščami 
pokrito nekoliko pokvaril, neke trame odbil in 
osmodil, vendar ni vžgal. In 6 del je odskočil, 
cerkevni zid nad velikimi vrati zadel, in zid v 
cirkev tako predrl, kakor če bi ga bil kdo s sve
drom prevrtal; škode v cerkvi ni storil. Treba je 
tedaj, da se spodnji konec strelovoda, če je mo
goče, v mehko in mokro zemljo zakopa, da strela 
ne odskoči, in kvara ne napravi. Ko pa se je po 
streli storjena škoda Grački podružnici Teržaške 
zavarovalnice Adriatike naznanila, je hitro prišel 
komisar, kateri je škodo pregledoval, in tudi za 
oškodovanje plačo obljubil. Ta poštena zavaroval
nica je tedaj najboljega priporočanja vredna. Tat 
Teharske farne cerkve ni v cerkev vlomil, ampak 
je iz cerkve izlomil. Tat se je zvečer v cerkvi 
skril, in zapreti dal. Potem je z'dletvom dve cerk
veni skrinjici in pa pušico odprl in denarja vzel, 
katerih pa ni blo 50 fl. ampak le kakih 15 fl. 
Konečno je obešnico na zatiku pri velikih vratah 
stri, in zatik snel, da je vrata odprl in pete odnesel. 

Od Radgone. ( Z a d n j i mraz . ) 12. aprila je 
veliko škodoval goricam. Več kot polovica našega 



upa je uničena. Zlasti so vinogradi, ki imajo 
južno lego, in kjer je torej prej pognalo, naj 
več trpeli. Ljudstvo je močno potrto. Najstarši 
ljudje se ne spominjajo, da bi se kedaj toliko 
grozdja pokazalo kakor letos. Vsako oko je gnalo, 
in povsod je bil grozdič. Zdaj se s tem tolažim, 
da z nova požene trta in zopet nasadi plod. 
Prekesno še nij, ko bi inače ugodno leto bilo. 
Orehi so vsi pomrznoli. Koliko je drugemu sad
nemu drevju škodil mraz, se še ne vidi. Po vinu 
nihče ne pita; zatorej tudi nij prave cene. Naši 
viničarji so v pretečenej zimi jako veliko zaslu
žili; kajti toliko se nij nikdar ragolilo in grobalo, 
kakor letos. 

Od sv. Mohorja v Rodnah. ( O d p r t o p i s m o ) 
g. Slatinskemu „piirgermeistiu" J. 0. Ker ste me 
javno neresnice dolžili, usojam si Vam tudi javno 
na znanje dati, da namreč ni res 1. da bi bil jaz 
po Ločki vesi vaše občine podpisov za slovensko 
prošnjo beračil; kajti za dva naročena obrazca 
slov. prošnje je bilo v naših narodnih občinah 
podpisov več kakor zadosti, in jih ni bilo potrebno 
po vaši srenji beračiti. 2. Ravno tako popolnoma 
neresnično je, da bi bil jaz na migljej naših na
rodnih duhovnikov slov. prošnje podpisovati dajal. 
Da imamo mi narodno duhovščino, to je popol
noma naravno in nam ponos. Da pa so naše ob
čine svojo narodno dolžnost storile, ter slov. proš
nje po blagorodnem g. M. Hermanu državnemu 
zboru doposlale, duhovnikom še znano ni bilo, 
dokler niso v „Slov. Gospodarji" brali. Vi g. 
Ogrizek zatajivši slovensko mater, ste z žandarji 
grozili, po katere bi bili v svoji navdušenosti te
legrafirati dali. No, in toto svojo nemčursko go
rečnost zapišite v častno knjigo svojega županstva! 
Na vsak način bi imeli žandarji preveč posla, če 
bi hoteli tiste prijemati in pred sodnije goniti, ki 
bojo z c. k. pošte slovenske listine po Ločki vesi 
nosili. M a r t i n D e b e l j a k , slovenski kmet in 
občinski svetovalec. 

Iz Radoslavec pri Malinedelji. Dne 22. marca 
izročili smo materi zemlji truplo umrlega Mari
borskega gimnazijca Božidara Bezjaka. Po dolgi 
in mučni bolezni umrl je previden s sv. zakra
menti za umirajoče. Rajni bil je rojen 1. 1860. 
ter je začel obiskovati 1. 1869. Malonedeljsko učil
nico, kjer je s svojo bistro glavo prekosil vsik
dar svoje součence. Uvidevši starši njegove vrle 
duševne zmožnosti, dajo ga v Mariborsko gimna
zijo, kjer je istotako proučeval z izvrstnim uspe
hom. Koliko truda in drugih bridkosti si more 
zavžiti dijak ubožnih roditeljev, ve soditi le oni, 
koji si je to sam skuševal. Vendar Božidarova 
trdna volja in jekleni značaj premagal je junačko 
vse to tako, da je dospel v 8. razred. Polovico 
najtežavnišega truda prebil in premagal je blagi 
mladenič in ko je začela svetiti zvezda bolje bo
dočnosti, moral je v hladno gomilo! — Rajni bil 
je vseskozi naroden dijak, zato je izgubila majka 
Slovenija sina, na kojega bi še kdaj znala s po

nosom Kazati. Rajni počiva tik rajnega slavnega 
zgodovinarja g. Krempeljna na domačem pokopa
lišči. Lehka naj mu je žemljica domača. 

Od sv. Petra v Medvedovem selu. (Let ina , 
p o ž a r . ) Letina bode tukaj brž ko ne slaba, ker 
je slana uže veliko škode naredila. Trsje, ktero 
je uže lepo gnalo, je pozeblo, le poznejše je 
ostalo, ktero še ni zagnalo. Bog se usmili! Tako 
zdihujejo naši kmetje, ker so jih uže tri slabe za
poredne letine spravile na berasko palico. Ozi
mina vender lepo kaže, tudi koruzo smo uže po
sejali, Sadja pa ne bomo odveč imeli ker je 
močno pozeblo, le nekoliko jabelk, in hrušek še 
bode, če nas Vsemogočni pred večo uimo obvarje. 
Pa vsaj smo uže dosti ubogi, ker denarja ni do
biti, stroški so pa veliki. Edino zaupanje ki ga 
je stavil naš kmet, na „vino" vzela mu je slana. 
Živine tudi ne moremo odveč rediti, ker smo pri 
travnikih slabi. Na veliko nedeljo bil je pri po
sestniku Jak. Novaku požar. Zatrosil ga je 19
letni sin in 201etna sestra, ki sta pri hiši s klju
čem streljala, in ogenj nanj nosila: ključ poči in 
vrže ogenj na streho, in v pol uri je bila hiša 
upepeljena. Posestnik ni bil zavarovan. 


